



ATA Nº 01/2019

ATA DA REUNIÃO DA DIRETORIA E COMISSÃO CONSULTIVA DO COMITÊ  
DE GERENCIAMENTO DE RECURSOS HÍDRICOS DAS BACIAS  
HIDROGRÁFICAS DOS RIOS CHAPECÓ E IRANI E BACIAS CONTÍGUAS

Aos quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, às oito horas e trinta minutos, estiveram reunidos no auditório da EPAGRI Chapecó, o Sr. Ivan Tadeu Baldissera (Presidente), Clenoir Soares (vice-presidente), Aline Pedroso (1ª secretária), Kellen Cassaro (2ª secretária), Paulo Utzig (CIS-AMOSC), Romualdo Morelato Begnini (IMA), Vladimir Martarello (ACR), Sandro Tremea (SINDICARNES), Mariana P. V. Dos Santos (UNOPAR) e os membros da entidade executiva – ECOPEF, André Leão, Manuela G. dos Passos, Vilmar Comassetto, Rafael Leão e Marciele Bastian. O Presidente Sr. Ivan deu boas vindas aos presentes e iniciou a reunião. Foi definido que devido ao feriado de carnaval, a reunião da comissão consultiva e diretoria no mês de março será no dia onze. Sr. Vilmar Comassetto sugeriu que a primeira Assembleia geral ordinária do ano seja no dia vinte e sete de março para que a SDS possa participar, já que estarão na região nesta data. Foi aprovada a data, ficando definido como local o auditório da EPAGRI, com início quatorze horas. Sr. Ivan leu a pauta da reunião e explicou que a sala cedida ao Comitê pela EPAGRI está disponível até que ele seja o gestor da unidade. Como forma de prever no futuro alguma restrição, solicitou ao Iberê que verifique a possibilidade de cedência de uma sala na Unochapecó, caso não seja possível continuar utilizando o espaço da EPAGRI. Passou a palavra para o Sr. Rafael que deu as boas vindas e apresentou a equipe da ECOPEF aos membros presentes. Os técnicos Sr. André e Sra. Manuela apresentaram as atividades realizadas por eles no mês de janeiro. Sr. Rafael retomou a palavra e explicou sobre as atribuições da entidade executiva e as ações de gerenciamento administrativo e financeiro. Presidente Ivan reforçou que um grande desafio é mobilizar os membros para participar das assembleias, fazendo um novo pacto social. Sr. Sandro levantou que deve-se discutir o papel do comitê na comunidade e como fazer a comunidade participar. Sr. Rafael sugeriu que além das visitas que serão realizadas, que outros membros participantes mobilizem os membros não participantes. Sr. Ivan levantou também que os membros participantes precisam dar retorno na sua base, o que muitas vezes não acontece. Sr. Rafael apresentou o plano de aplicação financeira construído para o Comitê Chapecó/Irani. Sr. Vladimir questionou se foi levado em consideração o tamanho da bacia para fazer o rateio dos valores. Sr. Rafael explicou que para alguns itens como o combustível sim. Porém explicou que o comitê enviou o plano de trabalho próximo da data final de entrega da documentação para a SDS, o que impediu de incorporar na proposta demandas específicas. Sra. Aline questionou se é possível realocar recursos de outros comitês, se for necessário. Sr. Rafael acredita ser possível a



partir de uma justificativa. Abriu-se para discussão, não havendo questionamentos, foi aprovado o Plano de aplicação financeiro para o Comitê Chapecó/Irani. Sr. Vilmar Comassetto apresentou o Plano de comunicação e mobilização. Sr. Clenoir sugeriu encaminhar para a imprensa da Cooperalfa e demais entidades as matérias elaboradas. A Sra. Marina citou que há outras mídias internas das instituições participantes do comitê que pode-se encaminhar as matérias para divulgação. Sr. Clenoir comentou que tem que divulgar ações que tem impacto e pensar em temas que tem sentido. Sr. Ivan reforçou que a bandeira do comitê tem que ser a sustentabilidade. Sr. Vladimir sugere como assunto de impacto a questão financeira, como outorga de água, conflitos, cobrança pelo recurso hídrico e títulos interessantes para divulgação. Na sequência, Sr. Comassetto apresentou a Plano de Capacitação para o ano de 2019. Os membros ficaram com o compromisso de apresentar sugestões de temas que interessam para capacitação. Sr. Clenoir sugere temas focados como Cadastro de usuários, outorga e enquadramento, saindo de temas básicos que todos já deveriam saber, para que o comitê possa avançar. Quanto a datas foi elencada as datas de assembleia e comissão consultiva (apresentados no quadro em anexo). Sr. Vlademir esplanou que precisa-se levantar os eventos que tem e o que o comitê irá se envolver como organizador ou como parceiro. Sra. Marina sugeriu o envolvimento e participação do comitê no II Seminário Internacional de sustentabilidade que acontecerá nos dias cinco e seis de junho do ano corrente, no centro de eventos. Sr. Vlademir sugeriu que todos eventos sejam elencados e a direção define os eventos prioritários e os que o comitê será apoiador. Sr. Rafael questionou se será realizado alguma atividade no dia da água. Sr. Comassetto sugeriu que na semana da água seja feito uma rodada de visita na imprensa falando sobre os recursos hídricos. Foi acordado que no dia quatorze de fevereiro as quinze horas e trinta minutos será realizada reunião da diretoria para definir as datas e eventos relevantes para participação. Sr. Vilmar Comassetto apresentou a organização da secretaria, que será através de pastas de assuntos, para que mantenha-se um registro histórico do comitê. Também falou que a ECOPEF ainda não tem cessão de uso do veículo e aguarda definições da SDS. Passou a palavra para o Sr. Ivan que comentou que o Comitê tem que fazer acontecer e que todas contribuições são bem vindas. Sugeriu que a equipe técnica organize uma cartilha com os conhecimentos sobre o comitê para um discurso unificado. Nada mais havendo a tratar, encerrou a presente reunião e eu Manuela Gazzoni dos Passos lavrei a presente ata.

  
**IVAN TADEU BALDISSERA**  
Presidente do Comitê Rio Chapecó-Irani

  
Manuela G. dos Passos